
№１ 平均 №８ 平均
3.5 2.9
3.7 3.0
3.7 3.2

№２ 平均 №９ 平均
3.6 2.8
3.6 3.3
3.3 3.6

№３ 平均 №１０ 平均
3.3 3.1
3.3 3.7
3.9 3.2

№４ 平均 №１１ 平均
3.4 3.7
3.5 3.6
3.7 3.6

№５ 平均 №１２ 平均
3.2 3.7
3.3 3.6
3.7 3.4

№６ 平均 №１３ 平均
3.0 3.5
3.7 3.6
3.4 3.6

№７ 平均 №１４ 平均
3.6 3.4
3.1 3.3
3.3 3.3

お子さんは，楽しく学校に通っている。 お子さんは，外遊びやスポーツ活動など，運動の機会が多い。

児童にとって，学校が楽しくなるように努力している。 外で元気に遊ぶように声をかけている。

仲よく生活 自分のよさ

相手の気持ちを考えながら行動するよう指導している。 （自分の，出授業の）学級は，みんな仲よくまとまっている。

時間やきまり 関係づくり

わたしは，学校のきまりや時間を守って生活している。 先生は，わたしの話をきちんと聞いてくれる。

楽しく生活 すすんで運動

わたしは，学校が楽しい。 わたしは，休み時間は外で元気に遊んでいる。

学級（学校）の児童は，人間関係が良好である。 児童一人一人のよい点を認め，さらに伸ばすようにしている。

おもいやり 学級集団

わたしは，友達の気持ちを考えながら行動している。 わたしのクラスは，みんな仲よくまとまっている。

お子さんは，相手の気持ちを考えながらの行動ができている。 先生は，仲よくまとまった学級づくりに努めている。

わたしは，友達となかよくしている。 わたしは，自分のよいところがわかっている。

お子さんは，友達となかよく生活できている。

わたしは，自分からあいさつやおじぎをしている。 わたしは，学校の中や登下校で安全に生活できている。

お子さんは，あいさつがきちんとできている。 学校は，児童や学校施設の安全のために努力している。

あいさつなど基本的生活習慣の指導に努力している。 教室や担当場所の安全，児童の活動時の安全確保に努力している。

きまりや時間を守る児童の育成に努めている。 児童一人一人を大切にし，児童との人間関係づくりに努めている。

あいさつ 安全な生活

お子さんは，学校のきまりや時間を守って生活している。 学校は，児童一人一人を大切にしている。

児童や保護者の連絡や相談に適切に対応している。 感染症対策について，確実でていねいな指導に努めている。

勤労意欲 わかる授業

わたしは，当番やそうじ，係活動にすすんで取り組んでいる。 わたしは，毎日の授業の内容がわかっている。

相談 感染症対策

わたしは，困った時に先生に相談している。 わたしは，いつもていねいな手洗いをしている。

先生は，家庭との連絡や相談に適切に対応している。 学校は，感染症予防の対策や指導をきちんとしている。

授業をわかりやすく，わかるまで教えるよう努力している。

お子さんのよいところを伝え，励ましている。

お子さんは，清掃やお手伝いなどにすすんで取り組んでいる。 お子さんは，授業がわかりやすいと話している。

責任感や勤労意欲，ボランティア精神の心の向上に努めている。
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◇90％の児童が学校が楽しいと回答していますが、約９％の児童が学校が楽しいと言い切
れない現状があるようです。学級経営を基盤に、生活面や学習面に応じて、今まで以上に
児童一人一人を支援してまいります。ご家庭でも随時声をかけていただき、気になる点が
ありましたらご相談ください。
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◇児童の9割以上が「友達となかよくしている」と回答しています。職員の回答は「よく
あてはまる」が33％と高くありませんが、これは学級担任として、学級全員が「だれと
でもなかよくできる」ことを目指しているため、まだ学級集団の成熟度は発展途上である
ととらえているようです。今後もさらに児童が友達となかよく生活できるよう努めてまい

◇◇「あてはまる」は合計89%と高い値ですが、友達の気持ちを考えながら行動している
と言い切れる児童は、約半数以下の45％にとどまっています。職員としては、力を入れ
て指導している意識は高いのですが、さらに学級の実態、そして一人一人の実態に応じて
指導を継続してまいります。

◇◇三者ともに、児童の時間やきまりへの意識は高いという回答が得られました。しかし、
８％の児童が「あてはまらない」と回答していますので、さらに一人一人に応じたていね
いな指導を継続してまいります。

◇◇昨年の値よりも「あてはまる」と回答した児童が１割減少しています。評価項目に「大き
な声で」という言葉が入った影響が大きいと思われます。逆に「よくあてはまる」と回答し
た職員は、１割増加しています。継続して、教室内での朝の会、帰りの会、授業の始めと終
わり、給食時などのあいさつも丁寧に指導を継続してまいります。また、家族はもちろんの

◇◇困ったときに先生に相談していないという児童が28%います。詳細をみると、高学年
にその傾向が強いようです。「相談できない」のか「しない」のか、また相談するような
悩みがないのかによって対応は異なりますが、学級担任として、日常の観察、情報収集と
コミュニケーションに力を入れてまいります。家庭との連携は昨年度より向上しています。

◇◇昨年度と児童の数値は変化ありません。掃除や係活動は、取組の過程やその成果によっ
て児童が多くのことを学びます。これからも「責任感を育てる」や「勤労意欲を高める」
など、ねらいをもって意図的に取り組んでまいります。ご家庭でもお手伝いや役割分担の
機会を考えてみてください。

令和４年10月

33%

34%

44%

50%

34%

18%

17%

29%

18%

0%

3%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

56%

35%

32%

44%

58%

31%

0%

7%

21%

0%

0%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

24%

69%

39%

76%

28%

39%

0%

3%
15%

0%

0%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

61%

59%

75%

39%

37%

20%

0%

3%

5%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

50%

66%

70%

44%

33%

25%

6%

1%

4%

0%

0%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

61%

67%

59%

33%

31%

31%

6%

2%

9%

0%

0%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

29%

39%

56%

71%

51%

34%

0%

10%

7%

0%

0%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

◇◇児童の回答では、休み時間に室内で過ごしがちな児童が多く、保護者の皆さんも運動の
機会は少ないと捉えているようです。アンケート時期に熱中症対策で外遊び等の制限の影
響も大きいと思われます。２学期は、運動しやすい気候になりますので、体力の向上のた
めに持久走やなわとびに積極的に取り組ませていきたいと考えています。

◇◇一昨年度からの課題の項目ですが「自分のよさがわかっている」という回答が63%(昨
年73%)に減少しました。自分のよさは人との関わりの中で、褒められたり，相手の言葉
や様子から自覚していくものです。今後も学級の活動の中でそんな場面を意図的に設定し、
人との関わりを一つ一つ大切にし、言葉で伝え、実感がもてるようにしてまいります。

◇◇現在、各学級において、時間をかけて学級集団を育てている過程にあります。しかし、
児童にとって、日々の学級での生活は大変重要です。発達段階によって友達と衝突するこ
ともありますが、ていねいな対応を心がけ、一人の成長で集団を成長させ、集団の成長で
一人の成長を助ける。そんな学級づくりを進めてまいります。

◇◇多くの児童や保護者の皆さんから、学校・職員に対して信頼をいただいているようです。
しかし、自由記述欄には様々なご意見、ご感想をいただきましたので、さらに学校全体で
一人一人を大切にしながら連携して取り組んでまいります。

◇◇「安全に生活できている」と回答している児童が9割を超えています。保護者の皆さんからも
学校の取組への高い評価をいただいています。しかし、些細なことで事故は容易に発生してしま
います。施設の安全はもとより、児童自身の安全に対する意識を高め、危険を回避するスキルを
身につける指導を継続してまいります。

◇◇大部分の児童が感染症対策をきちんと行っているようです。これからの季節は、特にイ
ンフルエンザの流行と新型コロナウイルス感染症の子供への感染増加が懸念されます。確
実な感染症対策の指導と対策を継続してまいります。急な学校行事等の予定変更があるか
もしれませんのでご理解ご協力をお願いします。

◇◇試行錯誤しながら、日々工夫改善を図り授業を進めています。今年度も夏休み等を活用
して校内研修を行いました。児童にとって、その年（学年）が次の年（学年）につながる
基礎・基本の学習となります。どの児童にもわかる授業を展開するために、これからも
日々の授業準備や授業研究に力を入れてまいります。

古河一小 学校評価アンケート【児童・保護者・教職員】
よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

注）グラフ内のデータは小数点以下を表示していませんので、合わせて100％になっていないものもあり

ます。



№１５ 平均 №２０ 平均
3.5 3.3
3.1 2.9
3.1 3.1

№１６ 平均 №２１ 平均
3.6 3.5
3.2 3.1
3.5 2.9

№１７ 平均 №２２ 平均
3.2 3.2
2.7 3.4
3.3 3.4

№１８ 平均 №２３ 平均
3.6 3.7
3.7 3.5
3.3 3.4

№１９ 平均 №２４ 平均
3.1 3.3
3.3 3.4
3.5 3.3

※ 満点は4.0 №２５ 平均
児 童 3.0
保護者 3.5
職 員 3.4

交通安全

わたしは，たくさん本を読むようにしている。 わたしは，自転車に乗るときヘルメットをしている。

聞くこと 家庭学習

わたしは，先生や友達の話をきちんと聞くようにしている。 わたしは，宿題だけでなく自分の学習をしている。

お子さんは，家族や兄弟姉妹の話をきちんと聞いている。 お子さんは，宿題や自分の学習にすすんで取り組んでいる。

早寝・早起き

わたしは，夜ふかしをしないようにし，早起きをしている。 わたしは，連絡帳やプリントを必ず家の人に見せている。

お子さんは，夜ふかしをせず，朝も早めに起床している。 学校は，家庭や地域への情報提供を積極的に行っている。

早寝・早起きの大切さを継続して指導している。 家庭への連絡や情報提供を積極的に行っている。

情報発信

ICT端末の活用

わたしは，毎日朝ごはんをきちんと食べている。 わたしは，一小がきれいな学校だと思う。

お子さんは，毎日きちんと朝ごはんをとっている。 学校は，校内外の環境美化に積極的に取り組んでいる。

朝ごはんの大切さを継続して指導している。 教室や担当場所の環境美化に積極的に取り組んでいる。

お子さんは，進んで本を読んでいる。 お子さんが自転車に乗るときには，ヘルメットを着用させている。

読書に関する児童の関心を高め，たくさんの読書をすすめている。 交通ルールとマナーに関する指導を毎日行っている。

朝ごはん 環境美化

きちんと聞くことの大切さを指導し，身につける指導をしている。 ねらいをもった宿題と家庭学習への意欲向上に努めている。

読書の推進

学校の準備
わたしは、授業中に友達２人（ペア）やグループで話し合う活動をしている。 わたしは，忘れ物をしないように準備をしている。

お子さんは，自分の考えや気持ちをきちんと伝えることができる。 お子さんは，忘れ物をしないように自分で確認している。

どの児童も学び合い（協働的な学び）や発表しやすいように配慮している。 忘れ物がないように，個に応じた指導をしている。

すすんで発表

わたしは，連絡帳やプリントを必ず家の人に見せている。

学校は，家庭や地域への情報提供を積極的に行っている。

家庭への連絡や情報提供を積極的に行っている。

平均ポイント
3.4 全平均 回答率

3.4
3.4 85.5%

3.4

◇

◇

◇

◇

◇

【一小のよい点や感想】
○先生も子どもたちも明るくて元気（２）

○いつも子供達のことを考えてくれている（２）

○安心して子供を通わせることができる（２）

○伝統を守りつつ、新しいものを取り入れている（２）

○先生方が丁寧で細やか（２）

○毎日楽しく登校（１）

○挨拶ができる子供や優しい子供が多い（１）

○係や委員会での責任をもった活動がいい（１）

○教科担任制の授業も楽しい（１）

○動物とのふれあい（命の大切さ・思いやり）（１）

○校舎が新しく安全で整頓されている（１）

○学校全体の雰囲気が温かい（１）

○先生にいろいろと教えてもらえる（１）

○先生自身が楽しんで授業をしている（１）

○ホームページの更新をまめにしていただき、楽しみ（１）

○男女分け隔てなく交流があっていい（１）

○風情のある景観（１）

○緑のある校庭で自由に遊ぶことができる（１）

12%

30%

61%

88%

54%

28%

0%

15%

9%

0%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

56%

35%

66%

39%

54%

28%

6%

10%

5%

0%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

44%

27%

48%

44%

27%

29%

11%

41%

16%

0%

5%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

39%

76%

74%

56%

21%

17%

6%
3%

6%

0%

0%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

50%

46%

41%

50%

38%

37%

0%

14%

21%

0%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職員

保護者

児童

◇◇今年度から、協働的な学びに関しての評価項目となります。話し合う活動は積極的に実
施されていることがわかります。今後はさらに効果的な協働的な学びとなるようICT機器
等も活用しながら、取り組んでまいります。

◇◇話を聞くことは、学校生活の中で、学習においても生活においても、児童にとって身に
つけなければならない重要なスキルです。９４％の児童が「あてはまる」と回答していま
すが、先生の話を聞いて理解すると自由に発言をしてしまう児童も見受けられます。他の
人の「聞くこと」を大切にすることも指導してまいります。

◇◇あてはまらない」と回答する保護者の割合が昨年度より１割高くなっています。また児
童の約２割が、まだ読書に対して関心が低いようです。職員の意識も「あてはまる」が８
８％と高い数値ですが、さらに積極的な読書活動の推進を図るため、50冊賞など表彰の
機会を活用したり、児童が読みたくなる本を準備したりするなどして取り組んでまいりま

◇◇児童は、概ねきちんと朝食を摂取しているようです。ほんの僅かですが、朝食をとらな
い児童がいるようですので、各学級においても指導を随時行いますので、ご家庭でのご協
力もよろしくお願いします。

◇◇約３割児童が、就寝が遅い傾向にあるようです。朝の登校にゆとりがなくなったり、午
前中の学習に支障を来すことも考えられますので、ご家庭での生活リズムの調整をお願い
します。

◇◇ヘルメットの非着用は２割弱で，高学年に多い傾向が見られます。近年，市内では自転車通行時の死亡事故が連続していま
す。このことを含めて，交通安全に関する指導は，毎日の下校時に欠かさずお願いします。

◇◇９２％の児童が，「一小はきれいな学校」と回答している。しかし，ただ単に校舎が新しいことからの印象ではなく，環境
美化によるものである事を意識させ，児童らも校庭で遊ぶ際にゴミを散らかさない，落ちていたら拾うという意識を高めたい。
また，保護者の回答も概ね良好であるが，自由記述欄には「トイレがきたない」「階段にほこり」との意見が数件あった。

◇◇学級と家庭との連絡ツールとして，連絡帳やプリントを活用しているが，きちんと見せていない児童が少しいるようである。
学校からの情報発信は，保護者の９割以上が良好と回答している。さらに，自由記述欄には，授業参観等がなく学校の様子が
わからないので，，こまめに学級の様子が知りたいという意見があった。学級単位で工夫をお願いします。
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◇◇ヘルメットの非着用は２割弱で、高学年に多い傾向が見られます。近年，市内では自転
車乗車時の死亡事故が連続していますので、このことを含めて交通安全に関する指導は、
毎日の下校時に欠かさず行います。ご家庭でもヘルメット着用へのご協力をお願いします。

◇◇96％の児童が、「一小はきれいな学校」と回答しています。しかし、ただ単に校舎が
新しいことからの印象ではなく、清掃を含めた環境美化によるきれいさが大切である事を
児童には意識付けしていきたいと考えています。

◇◇学級と家庭との連絡ツールとして、連絡帳やプリントを活用していますが、きちんと見
せていないという回答が少しありました。学校からの情報発信は、保護者の皆さんの９割
以上が良好と回答していますが、自由記述欄には、学校の様子がわからないので、こまめ
に様子が知りたいというご意見や行事予定を早めに知りたいという意見がありましたので、
ホームページの活用など、工夫してまいります。
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◇◇児童と保護者の皆さんの回答から、まだ自分でできていない児童が少しいるようです。
「自分でやる」ことと「忘れ物をしない」ことの両立ができるようにすることが大切だと
考えます。学年の発達段階に合わせ、学校と家庭で連携していければと考えています。

◇◇宿題だけでなく、自分なりの学習に発展した取組ができていると回答した児童が９割に
なっています。保護者の皆さんの自由記述回答では、宿題の分量の削減を望む声もありま
したので、個に応じた効果的な宿題を提示など、さらに工夫改善をしてまいります。

【コロナ禍において】
○コロナ禍での配慮がありがたい（２）

○できるだけ対面で授業を実施してほしい（１）

○行事等工夫して実施してくれてありがたい（１）

○修学旅行をできるだけ実施してほしい（１）

【要望や気になる点，提案】
○ホームページの更新回数を増やしてほしい（８）

○教科書類の持ち帰りを工夫してほしい（５）

○行事予定や日程変更等は早めに知らせてほしい（４）

○宿題の量を削減してほしい（２）

○アンケートの選択肢に「分からない」等を入れて

ほしい（２）

○言いたいこともたくさんあるが伝える機会がない（１）

○個人個人のよいところを伸ばすように関わって

ほしい（１）

○トイレに入るときにはスリッパに履き替えるように

してほしい（１）

○眼の健康のためにもクロームブックの使用時間に

ついて配慮してほしい（１）

保護者の皆様からの自由記述回答 （※紙面の都合上，項目のみでまとめました。）

◇たくさんの励みになる言葉や貴重なご意見をいただきありがとうございました。

◇今回もアンケートは用紙を使わずWEB上での回答にご協力いただきました。

しかし、操作方法や兄弟姉妹は別々に人数分回答いただくことなど詳しい説明が

やや不足しておりました。今後は回答率が上がるよう周知や説明の工夫改善を図って

まいります。

◇いただいた回答の中で、予定や変更をもっと早く伝えてほしいとの意見がありました。

コロナ禍において、見通しを立てることが難しく、急な変更となる場合もありますが、

今後も早期の連絡に努め、ホームページの有効活用を図ってまいります。

○１年生に人権メッセージは難しい（１）

○下校時刻の一覧は保護者にも配付するかホームページ

で共有を（１）

○教職員、カウンセラー等様々な立場から家庭を支援

してほしい（１）

○子供への指導や叱り方に気をつけてほしい（１）

○図書室への出入りを多くしてほしい（１）

○児童一人一人を丁寧に見てほしい（１）

○給食の白衣に香料の強い柔軟剤を使用しないで

ほしい（１）

○香りの害についての知識を学校で教えてほしい（１）

○低学年からICT教育に取り組んでほしい（１）

○暑い日はマスクをはずすよう声かけしてほしい（１）

○北門からの児童にも付き添いを（１）

古河一小 https://koga-e1.koga.ed.jp
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◇◇今年度、新設された評価項目となります。児童・保護者とも８割以上が好意的な回答を
しています。先生方の回答に見られるように、校内研修をさらに充実させ全職員で協働し、
効果的なICT端末の活用に取り組んでまいります。


